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ВПЛИВ БІОПРЕПАРАТІВ НА ВРОЖАЙНІСТЬ ТА ФОРМУВАННЯ 

БІОМАСИ КУКУРУДЗИ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ В ЕНЕРГЕТИЧНИХ 

ЦІЛЯХ 

Енергетична безпека країни – важлива умова сталого розвитку України. 

На сьогодні домінуючою світовою тенденцією у галузі енергетики є 

підвищення вартості природних нафтопродуктів та поступове заміщення 

традиційних енергетичних ресурсів відповідними аналогами рослинного 

походження, що, з одного боку, усуває від залежності до традиційних видів 

палива, а з іншого – зменшує забруднення навколишнього середовища, створює 

нові напрями використання рослинної біомаси сільськогосподарських культур. 

Відтак, все більш актуальним стає використання рослинної біомаси (соломи) у 

вигляді твердого біопалива для підвищення рівня енергетичної автономності [1, 

https://doi.org/10.31734
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2, 3]. 

Проведені дослідження для країн ЄС, а також України, визначили 

теоретичний потенціал, а також технічний, екологічний та сталий потенціал 

пожнивних решток сільськогосподарської продукції, необхідність збору 

аграрних залишків на засадах сталості, враховуючи особливості різних сортів 

рослин, конкурентних напрямків використання та річних коливань 

врожайності, а також застосування засобів компенсації для підтримки 

родючості ґрунту (зелені та мінеральні добрива, гній) [2, 4, 5, 6, 7]. 

В розрізі обсягів енергетичної біомаси відходи сільськогосподарського 

виробництва становлять близько 4,8 %, але їх особливістю є те, що вони 

щороку поновлюються і є маловикористовуваним ресурсом. 

За оцінками провідних фахівців у сфері біоенергетики, економічний 

потенціал біомаси становить близько 30 млн т у. п./рік, що може забезпечити до 

14 % потреби України в первинній енергії, з яких 17 млн т у. п. доступні вже 

сьогодні [1]. Співвідношення зернової частини врожаю та не зернової (соломи) 

становить приблизно 1:1 (для кукурудзи цей показник складає 1:1,3-1,5), тому 

річні обсяги утворення соломи близькі до загального виробництва зернових 

культур в Україні. 

Невикористаний залишок, який загалом по країні являє собою доволі 

великий об'єм, часто спалюється на полях, що є офіційно забороненим в 

Україні і шкідливим для оточуючого середовища та ґрунту [3, 8]. 

При обмолоті початків кукурудзи на стаціонарних пунктах збирають 

стрижні качанів, з яких можна виробляти тверде біопаливо, а саме прямокутні і 

круглі тюки, гранули та брикети [1, 9, 10]. Характеристики гранул, 

представлених на ринку України, такі: діаметр 6–8 мм, вологість робоча 7,3 %, 

зольність 2,6 %, нижча теплота згоряння 4168 ккал/кг (17,4 МДж/кг) [1, 3, 4]. 

Зокрема за показниками плавкості золи, кукурудзяна солома 

наближається до деревної біомаси. Заготовляти побічну продукцію кукурудзи 

на зерно для енергетичного використання необхідно у період, коли вологість 

біомаси зменшиться до 20%[8, 9, 10, 11, 12, 13]. 
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При застосуванні стимуляторів росту і мікробіологічних препаратів на 

кукурудзі в наших дослідженнях, збільшилася як зернова продуктивність 

рослин – віщі показники одержано у сорту Пустоварівський 280 CB 8,9 т/га, так 

і біомаса відповідно – 13,35 т/га, яка після збирання врожаю і переробці формує 

відходи і яку, враховуючи аграрний напрям розвитку України, і актуальність 

енергоефективністі, доцільно використовувати як джерело біопалива. 
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